

打破群众“我有事,你不在”的困局 “三夜制度”让纠纷化解“一次不用跑”

通讯员 赵冲

本报讯 近日,嵊州市公安局金庭派出所创新工作方法,深入推行“夜调、夜普、夜询”三夜制度,让矛盾纠纷化解在基层,实现了纠纷化解“一次都不用跑”。

此前,嵊州市公安局金庭派出所“羲之”品牌调解室在“三服务”活动走访调研时了解到,当地“白天民警下村调解,村民外出劳动;晚上民警下班回城,村民收工回家”的时间错位现象,在

基层群众调解工作中普遍存在。

于是,该所梳理群众直接反映或者自行摸排的纠纷,对紧急或者隐私性较强的纠纷,民警会在每天晚饭后,主动上门调解。夜间调解的好处是相对安静,干扰较少,当事人情绪不容易激动。今年来,该所在夜间调解纠纷30余起,其中涉访纠纷12起。

据了解,金庭派出所“羲之”品牌调解室成立的金庭心理咨询室,是绍兴市首批社会心理服务平台。该平台心理咨询师,也会在晚上下村,为矛盾双

方当事人提供免费心理咨询服务。今年上半年,共提供咨询服务50余次,开展心理拓展训练3次。

与此同时,金庭派出所结合“三服务”走访工作,联合金庭司法所,走村入户,对青少年、老年人、信访人等重点人员进行普法。今年来,共精准普法600余人。

“三夜”制度有效破除了时间错位现象,打破了群众“我有事,你不在”的困局,切实维护了金庭、北漳两镇稳定,获得了村民的由衷好评。



稚气小记者 法院听庭审

近日,《小主人报》《中国少年报》等多家媒体的10多名小记者,在带队老师的陪同下走进温岭市法院,参观了该院诉讼服务中心及第一法庭。小记者们旁听案件后,法院干警为他们答疑解惑并进行普法。

通讯员 张祖豪

回头看一看 隐患及时消

近日,杭州临安区昌化镇召集公安、城管、市场监督,主城区东街、西街等10个部门,对辖区内上半年治安、维稳、禁毒等16项工作进行“回头看”,及时消除安全隐患。同时,还利用短信、微信等平台,开展安全宣传工作。

通讯员 刘宝源



礼赞佳节,文艺汇演展“修心”成果

通讯员 吴春裕

本报讯 近日,平湖市司法局当湖司法所联合心怡社工服务社,开展了“情满中秋·礼赞国庆”社区服刑人员爱

国教育主题文艺汇演。此次文艺活动,播放了纪录片,小品、诗朗诵、合唱等节目相继登场。参演人员有平湖市心艺艺术团、社区服刑人员、平均年龄在60岁左右的社区老妈妈

团队等。此次文艺汇演旨在引导社区服刑人员将对祖国的深情大爱,化作接受矫正的动力;在丰富“修心教育”形式的同时,展现社区服刑人员积极改造的精神面貌。

话疗劝导,纾解在押人员“节日症”

通讯员 吕煜明

本报讯 中秋佳节临近,为纾解在押人员的焦虑与烦愁,日前,诸暨市看守所采用“话疗”法,组织开展了感化活动。

9月初,该所收押了网络平台诈骗案的嫌犯上百人。这些人员入所后,多数人对新环境很不适应,加上中秋临近,思乡恋亲导致情绪波动较大。对此,该所“沐阳疏导教育工作室”民警,

借鉴“枫桥经验”警务模式,启动“话疗”法劝导机制,对在押人员进行了心理辅导,帮助他们打开“心结”,摆正心态。

据了解,为全面稳定在押人员的情绪,保障监所安全,近期,该所还专门组织举行了收看“壮丽70年,奋斗新时代”纪录片、读书专题讨论会、法律知识讲座等活动。同时,对在押人员进行健康常规体检,发放日常生活用品,让他们感受到社会给予的温暖。



不忘历史 感恩前辈



9月10日上午,舟山市公安局定海分局的青年民警代表们,走进舟山市中医院,为分局目前唯一健在并参加过解放战争的离休干部杨汝发庆祝90岁生日。大家纷纷表达了对革命前辈的敬仰之情,感谢他为祖国和人民作出的贡献,并齐声高唱了生日快乐歌。

通讯员 胡潇 周继祥

歌唱祖国 感怀往昔

近日,台州黄岩区法院老干部支部开展了主题党日活动。活动中,老干部们集体高唱《没有共产党就没有新中国》,感怀历史。

通讯员 黄法



巡回法庭进村审案

通讯员 吴昌浩

本报讯 近日,玉环市法院港北法庭法官孔蒙蒙一行,来到玉环鸡山岛南山村,巡回审理了一起提供劳务者受害责任纠纷案件。为使矛盾有效解决,法院还邀请了当地2名乡贤作为特邀调解员。

据悉,鸡山乡一处房屋为沈某、杨某甲、杨某乙共同共有,因该房屋损坏需维修,经陈某介绍,屋主们将维修工作交给了张某负责,此后,张某雇了李某实施具体的维修工作。然而,2018年3月,李某在作业过程中,因梯子断裂而摔落,导致伤残。此后,李某将沈某、杨某甲、杨某乙、陈某、张某均告上法庭,要求赔偿。

庭审过程中,各方当事人对各自的责任比重以及赔偿金额分配分歧较大,未达成调解协议,本案将择日再次开庭审理。

本次巡回法庭,主审法官以案释法,就案件的相关法律关系向群众进行了普法。

积极推进破产审判

通讯员 练丽玲

本报讯 为解决破产案件中遇到的疑难问题,加快破产案件审理进度,近日,云和县法院召开破产审判工作推进会。会上,承办法官分别汇报了案件审理情况、存在的问题及下一步打算。该院党组书记、院长叶爱英提出了三点要求:提高认识,找准审理工作与防范风险和服务大局的切入点,更好发挥法院在稳企业中的作用;加快进度,做到简易案件尽快结案,复杂案件积极推进;注重总结,及时发现问题、大胆实践、解决问题,创造可复制和推广的经验,依法、高效地办结破产案件。

打击排查职业放贷

通讯员 章露

本报讯 今年以来,为打击与民间借贷相关的刑事犯罪,加强对非法民间借贷案件的治理,切实保障人民群众合法权益,丽水莲都区法院对历年案件进行排查,对同一原告在一段时间内所涉民间借贷案件数量、利率、合同格式化程度等特征进行核实,删选出45名职业放贷人,并将这些人列入名册。今后,莲都区法院将对在册的职业放贷人所涉案件更慎重审理,对存在虚假诉讼、套路贷可能性的案件,及时移送有关部门处理。

律师值班高效解纷

通讯员 阮素静

本报讯 近日,遂昌县法院联合县司法局,组织县内部分律师事务所的律师代表,召开律师派驻工作座谈会,深化落实律师在法律援助工作室的值班制度。

一直以来,该地法律援助工作室的公益律师,发挥自己的能力和独特优势,积极参与化解涉法涉诉信访案件。此次座谈会的召开,旨在通过进一步加强诉讼服务一体化建设,为群众降低诉讼成本、减轻诉累,助推社会矛盾纠纷化解。

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 www.epicc.com.cn

电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险